

# 吉林森林公安交警集中开展122“全国交通安全日”主题宣传活动

为进一步提高林区群众交通安全意识，倡导广大交通参与者自觉抵制交通违法行为，预防和减少道路交通事故发生，筑牢林区交通安全防线，在第十三个122“全国交通安全日”来临之际，省公安厅森林公安局紧紧围绕综合治理、文明共建、宣传教育等工作，组织全省森林公安交警部门集中开展以“文明交通、携手共创”为主题的宣传活动，不断推动现代文明交通理念深入人心。

## 全方位、多角度，宣讲法规常识

活动现场，各地森林公安机关交警深入辖区广场、集市、卖场等人流密集区域，采取悬挂宣传条幅、摆放宣传展板、搭建宣传咨询台、发放宣传单等方式，开展内容丰富、形式多样的交通安全宣传活动，向过往群众、驾乘人员普及交通安全知识。同时，民警结合典型交通事故案例，用通俗易懂的语言重点为群众讲解酒后驾驶、面包车超员驾驶、农用三轮车载人等各类交通违法行为的危害性，引导大家自觉遵守道路交通安全法律法规，倡导文明交通安全理念。

## 零距离、面对面，互动问答交流

为了确保主题宣传活动效果，现场设置了互动问答交流的环节，民警积极为有疑问的群众进行耐心细致



宣讲法规常识 森林公安供图

的解答，通过诙谐幽默的语言将交通安全规则巧妙融入日常生活场景，极大地调动了群众的参与性，在增添宣传趣味性的同时，使交通安全知识更直观、更生动呈现给林区群众，让林区群众在寓教于乐中学到了交通知识，交通安全理念更加深入人心，交通安全素养得到了有效提升。

## 集中讲、同发力，营造良好氛围

各地森林公安机关广泛开展主题宣传活动进企业、进校园，动员社会参与，协同共创文明交通发展氛围，鼓励全民参与主题活动。在运输企业，民警以座谈会的形式，开展检查、教育、约谈工作，督促企业落实安全主体责任，定期对车辆进行安全检

查，对驾驶员开展安全教育，紧绷安全生产思想“红线”，保障生产和运输安全、平稳、有序进行。走进学校，民警为师生们举办了一堂生动的交通安全教育课，通过深入浅出地讲解与互动，将交通安全知识传递给青少年，引导青少年养成常态化学习交通安全知识的自觉，为培养未来的交通文明参与者奠定了良好基础。

下一步，省公安厅森林公安局将以“全国交通安全日”宣传活动为契机，聚焦道路交通安全，强化隐患源头治理，宣传普及安全常识，为营造安全、有序、畅通的林间道路交通环境筑牢根基。

张楠 柴泽华 城市晚报全媒体记者 吕闯

# 中国太保寿险2024年蓝鲸协会年度峰会召开

日前，中国太保旗下中国太保寿险2024年蓝鲸协会年度峰会在福建厦门召开，来自全国近千位蓝鲸协会持续会员到场参会并接受表彰。

蓝鲸峰会是中国太保寿险年末的表彰会，表彰具备长期服务能力和优异服务品质的蓝鲸协会会员。蓝鲸协会创立于2008年，以“持续是一种信仰”为精神引领，鼓励司内营销精英持续为客户送去专业服务，注重服务品质，是中国太保寿险以客户为中心、坚守长期主义的重要载体。

本届峰会获“蓝鲸名人堂”荣誉的有：中国太保寿险江苏分公司卢小美、苏州分公司瞿凤根、云南分公司余水梅、浙江分公司方信范、浙江分公司徐培玲、吉林省分公司李玉顺、苏州分公司祁霞、天津分公司张玉玲。

会议围绕长寿时代的客户养老解决方案，深入赋能参会营销人员，提升专业服务能力。同时，活动现场发布了2025年中国太保寿险绩优荣誉体系，鼓励到场营销人员坚

定利他绩优文化信念，精准服务客户需求，传播“责任、智慧、温度”的“太保服务”。

中国太保寿险总经理李劲松为参会营销人员送上祝贺及勉励。中国太保寿险以“打造服务体验最佳的寿险公司，做寿险行业的长期主义者”为愿景，持续推动营销队伍专业服务能力提升，面向未来，打造核心竞争力，让中国太保成为客户的首选和行业的引领者。

城市晚报全媒体记者 刘薇

## 断缴医保有风险

# 专家建议用医保撑起“健康保护伞”

新华社记者 徐鹏航

新华社北京12月1日电 近期，多地医保部门发布断缴医保导致生病后无法报销的案例。专家表示，医保是健康时的投资，生病时的保障，建议广大居民及时参保，撑起“健康保护伞”。

国家医保局最新公布的数据显示，2024年1月至10月城乡居民基本医疗保险统筹基金收入8744.57亿元，支出8466.40亿元。

未生病的居民参加基本医保是否“吃亏了”？

复旦大学公共卫生学院教授陈文表示，疾病的发生往往具有不确定性，面对突如其来的重大疾病，个人和家庭很难独自承受高昂的救治费用。基本医保不分年龄、不论病史地为广大群众提供了基本、可靠和安全的医疗保障，确保广大群众能够及时就医，医疗费用得到分摊，还可以在大病时获得救助，有效防范“因病致贫、因病返贫”风险。

今年，国家医保局出台基本医保参保长效机制，对连续参保及基金零报销给予奖励：参加居民医保满4年的参保人员，之后每连续参保

1年，每年可提高大病保险最高支付限额不低于1000元；对当年基金零报销的居民医保参保人员，次年可提高大病保险最高支付限额。

而与之相对应的，则是对于断缴的制约：对未在居民医保集中参保期内参保或未连续参保的人员，设置参保后固定待遇等待期3个月；其中，未连续参保的，每多断保1年，原则上在固定待遇等待期基础上增加变动待遇等待期1个月。

近年来，医保部门不断完善相关政策，“大礼包”持续升级。

数据显示，2018年至2023年，医保统筹基金累计支出超过10.46万亿元，年均增速达11.6%，为广大人民群众看病就医提供了坚实保障。

近日，国家医保局公布国家医保药品目录调整结果，91种新药进医保，更多补齐短板，提升疗效的新药、好药被纳入医保，包括罕见病、肿瘤、慢性病等多个领域，医保“含金量”更高。叠加谈判降价和医保报销因素，预计2025年，新版目录实施将为患者减负超500亿元。

此外，12月1日，全国医保正式

上线慢性阻塞性肺疾病、类风湿关节炎、冠心病、病毒性肝炎、强直性脊柱炎等5种门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算服务，加上此前高血压、糖尿病等5种门诊慢特病费用跨省直接结算已实现县域可及，全国所有医保统筹地区作为就医地均能提供10种门诊慢特病相关治疗费用跨省医保直接结算服务。

国家医保局有关负责人介绍，参加居民医保后不仅享受基本医保门诊报销、门诊慢特病报销、住院报销，还能同时享受大病保险。很多地方居民就医自付金额达到一万五千元以上，医保就自动启动大病保险费用分担，因大病住院无需申请，自动报销。

职工医保个人账户还可以用于本人近亲属缴纳居民医保参保费用。随着各地进入居民医保集中缴费期，今年10月，职工医保个人账户共济用于参加居民基本医保等的个人缴费的金额增加了27.51亿元。

“患病时有保障，无病时利他人。”多地医保部门呼吁，在居民医保集中缴费期内及时参保，以确保医保待遇不受影响。

# 广发信用卡推出“速易借”增值服务

近日，广发信用卡针对特邀用户推出了一项名为“速易借”的增值服务。用户只需支付9.9元开通费用，即可享受7天免息借款最高1万元的权益，该服务适用于广发信用卡的“轻松YI贷”及掌上取现等业务场景。

据广发信用卡方面介绍，“速易借”旨在通过优化风控和客户服务，扩大优质资产规模，助力用户结构转型。用户开通服务后，还可获得取现手续费折扣券和商城优惠券等额外福利。岁末消费高峰期来临，广发信用卡推出“速易借”服务，旨在通过低成本获取短期资金、取现手续费减免等优惠，激发消费热情，增强市场活力。此外，9.9元购买7天免息权益并允许提前还款的机

制，也有助于倡导理性消费，降低高息借贷风险，减轻财务负担。

业内人士指出，“速易借”服务不仅有助于广发信用卡深化“优风控”“优客户”转型战略，还推动了个人财务稳健和金融市场健康发展。未来，广发信用卡将继续推出更多创新服务，满足用户多样化需求。

下一步，广发银行长春分行也将始终践行“以人民为中心”的发展理念，深入履行金融央企成员单位的使命和担当，持续加强消费者权益保护工作，带动广发信用卡扎实走好数字化转型之路，坚定不移写好“数字金融”大文章，增强人民群众金融服务的便利性、可得性和获得感。

城市晚报全媒体记者 刘薇

# 广发信用卡携手小米 多重优惠助力“以旧换新”

小米公司近日发布了双11开门红战报，截至10月31日，小米双11全渠道累计支付金额已突破180亿元，创历史新高。此次大促中，“政府补贴+金融特惠+商家优惠”的组合拳成效显著，其中“以旧换新”政策尤为亮眼。

作为支持“以旧换新”政策的重要力量，广发信用卡自今年4月起便与小米联手，为消费者提供更加优惠的免息分期服务。购买小米15系列等新品，消费者凭旧手机最高可享受1400元补贴，同时使用广发信用卡支付还能叠加免息分期满减优惠。在全国超1万家小米之家门店，广发信用卡同样提供了丰富的免息分期活动。

商务部数据显示，目前已有3000多万人参与“以旧换新”活动，带动销售超过4000亿元。专家指出，金融机构的积极支持是消费者

享受实惠的关键，广发信用卡便是其中的佼佼者。

今年以来，广发信用卡与小米的合作分期按揭规模已超1亿元，为广大消费者提供了优质的信用消费服务体验。聚焦消费热点，广发信用卡协同内外部多方力量，打造了丰富多样的优惠活动，以免息、分期满减等形式让利公众，宣传和落实“以旧换新”补贴政策，满足居民日益增长的美好生活需求。

未来，广发信用卡将继续深化与各大品牌、平台的合作，为消费者带来更多实惠和便利，服务“扩内需、促消费”的发展大局。

下一步，广发银行长春分行也将持续加强消费者权益保护工作，带动广发信用卡扎实走好数字化转型之路，坚定不移写好“数字金融”大文章。

城市晚报全媒体记者 刘薇

# 最高检、公安部联合挂牌督办第四批特大跨境电信网络诈骗犯罪案件

新华社北京12月1日电（记者刘硕 熊丰）记者1日从最高人民检察院获悉，最高检、公安部近日决定联合挂牌督办第四批8起特大跨境电信网络诈骗犯罪案件。

此次联合挂牌督办的案件分别是江苏无锡“博翔园区”电信网络诈骗案，江苏盐城“巅峰科技”电信网络诈骗案，浙江嵊州“豪志园区”电信网络诈骗案，福建泉州“5·27”电信网络诈骗案，福建龙岩、重庆“盛源集团”电信网络诈骗案，重庆九龙坡“11·15”电信网络诈骗案，四川泸州“3·21”系列电信网络诈骗案，云南怒江“8·09”电信网络诈骗案。

据介绍，这批案件均是涉及境外电信网络诈骗集团的重点案件，多为组织境内人员通过偷越国（边）境方式赴境外参加诈骗犯罪活动，内部组织架构严密，境内外

协同配合，涉案人员众多，涉及金额巨大，有的犯罪集团还涉嫌故意伤害、非法拘禁等严重暴力犯罪，社会影响极其恶劣，应当依法予以严惩。

2022年以来，最高检、公安部已联合挂牌督办第三批13起特大跨境电信网络诈骗犯罪案件。在相关地方检察机关、公安机关的共同努力下，督办案件均取得显著成效。

公安机关、检察机关在办理跨境电信网络诈骗等犯罪案件过程中积极开展追赃挽损工作。建立完善紧急止付机制，优化升级平台系统，2024年1月至10月，共紧急止付群众被骗资金2359亿元。提升涉案资产查扣工作质效，加大财产刑适用力度和涉案财物处置返还力度，最大程度为受害群众挽回经济损失。